

Поздравляю Артек со столетием!

Неумолимо стремительно летит время. Кажется, только вчера я была артековкой в 1966-м году в лагере «Морской» в отряде №6 «Югавец» – юный гид Артека у самого синего Чёрного моря – у подножья Медведь-горы. Только вчера мы пели:

«Над морем, морем Чёрным, Артековский салют.

Поют здесь звонко горны
И барабаны бьют.
Чтоб клятву дать, ребята
Приехали сюда.
Артековец сегодня,
Артековец сегодня,
Артековец – всегда!»

Мы с вожатым Швеммер Владимиром Готфридовичем из г. Челябинска и Ольгой Валентиновной Гнилицкой из Риги ведём по лагерю гостей и рассказываем историю Артека в далёком 1920-м году. Владимир Ильич Ленин дал задание

своему близкому помощнику – врачу – Зиновию Соловьёву найти на берегу Чёрного моря место для детского лагеря. Теперь, с высоты лет я понимаю, что это был первый (как полёт в космос) в истории планеты Земля пионерский лагерь, где уже 16 июня 1925 года прошла первая пионерская линейка, о чём говорит памятная стела. Были поставлены шесть палаток, где отдохнули первые 360 пионеров. Они, как и мы, купались в ласковом Чёрном море и пели: «Море тихо плывёт, море плавать зовёт. Даже тех, кто вчера не умел. В Чёрном море вода закипает тогда. От горячих и бронзовых тел...».

Совершили восхождение на Медведь-гору, а ещё любовались красотами Гурзуфа – Ласточкиным гнездом, Шаляпинской скалой, ездили в Бахчисарайский дворец, в Алупку – в Во-

ронцовский дворец, слушали у костра легенды Крыма. На Костровой площади почти каждый день все отряды учили танцы народов мира. Особенно любили мы греческий танец «Сиртаки», ну и, конечно же, артековский «Вальс дружбы», который я пронесла через всю свою жизнь, работая в пионерских, потом в оздоровительных лагерях, и он везде тоже был любимым. Очень любили мы вечернюю речёвку: «Над лагерем ночь спускается, всем детям спать пора». «Спокойной ночи, девочки», – говорили мальчики, а мы, девочки: «Спокойной ночи, мальчишки», и вместе: «Спокойной ночи, Родина! До завтра! До утра!» и на носочках расходились по палатам. Жили мы как в кораблях – корпусах из стекла и бетона, наполненных солнцем, теплом и светом.

Святое место в лагере «Мор-

ском» – Могила неизвестного матроса – памятник тем, кто защищил нас и весь мир от фашизма ценой своих жизней. На Фестивале республик я представляла Россию песней Людмилы Зыкиной «Мать – Россия моя!». Когда репетировали, услышала летящую над лагерем очень красивую песню «Расцветая под солнцем, Грузия моя...». Лечу на этот голос. Знакомлюсь с Людой Леус из 9 отряда – она из посёлка Добруша, недалеко от города Кишинёва. Дружили до 1991 года, разделившись всех, разбившего, сломавшего всю нашу счастливую жизнь. Я ездила к Люде в Ленинград, где она работала после института. Люда приезжала ко мне в гости в Тульскую область в посёлок «Шахта-4». Приезжал в гости и Игорь Белошапкин – учился в Москве, а в Артеке был из Курска.

В 2013 году 12 сентября я приехала в лагерь «Морской». Меня приветливо встретили старший вожатый и вожатые отрядов. Я привезла свои артековские фотографии 1966 года. Дали дежурного вожатого и повела я его по своему Артеку. Подарили мне календарь на 2014 год – 11 сентября закончился Фестиваль «Крымские зори», сфотографировал меня и остались эти фото как дорогая память.

И вот моему Артеку – 100 лет! И там, в 1966 году, я была, как и в школе, лучшей. Меня наградили фотографированием у знамени дружины у стены, где в 1925 году прошла первая пионерская линейка. Спасибо, жизнь, за встречу на всю жизнь!

Артековка отряда «Югавец»
1966 года Наталия
Короткова-Трофимова



Почему зерно дешевеет, а хлеб дорожает?

Депутат Госдумы Сергей Обухов обратился в Федеральную антимонопольную службу с просьбой проверить цены на хлеб. Коммунист уверен, что дело пахнет картельным сговором.

Достаточно заглянуть в любой продуктовый магазин, чтобы убедиться, что цены на хлебобулочные изделия растут как на дрожжах. «По итогам первого квартала 2024 года цены на хлеб в некоторых регионах, включая Москву, Санкт-Петербург, Московскую, Ленинградскую, Свердловскую и Кемеровскую области, выросли почти на 30%», – сообщает издание РБК.

«Главной причиной роста цен стало подорожание пшеницы на внутреннем рынке, – рассказывает Обухов. – Подорожание же это вызвано дефицитом зерна. Проблему усугублял и экспорт зерна. Как сообщает, например, издание «Интерфакс», объём экспорта зерновых, несмотря на необходимость насыщения внутреннего рынка, снизился всего на 1%. Другими словами, мы экспортируем в ущерб себе. В 2023–2024 году вводились запреты на вывоз пшеницы, однако они не распространялись на страны ЕАЭС».

Ранее Обухов уже поднимал вопросы продовольственной безопасности перед Минсельхозом. Тогда ему сообщили, что проблема роста цен на пшеницу будет решена за счёт её продажи из «государевых

запасов» – так называемого интервенционного фонда.

«О масштабе проблемы дефицита зерна ярче всего говорят цифры, – продолжает коммунист. – По данным союза мукоомолов России, для производства муки нам необходимо 13 млн тонн пшеницы, что значительно превышает зерновой урожай 2024 года. На покрытие дефицита в 2025 году правительство выделило 3 млн тонн зерна. Согласитесь, что в таких условиях держаться за лидерство по экспорту зерна, как минимум, неуместно, а как максимум, преступно».

Именно поэтому Сергей Обухов направил депутатский запрос в Правительство Российской Федерации, где поднял вопрос пересмотра объёмов экспорта пшеницы. В своём ответе заместитель премьер-министра Дмитрий Григоренко сообщил о снижении объёма экспорта в том числе зерновых в страны ЕАЭС.

Как сообщает ряд экспертов, это дало результат – цены на пшеницу на внутреннем рынке снизились, однако не снизилась цена на хлеб. «Например, цены на хлеб в Северо-Западном федеральном округе доходят до 170 рублей за килограмм, а на Чукотке – до 250. В Центральном федеральном округе килограмм пшеничного хлеба стоит 126 рублей. Это определенно повод для моего обращения уже в ФАС, поскольку здесь налицо очередной картельный сговор, как в случае с ценами на куриные яйца», – сказал Обухов.



Платные парковки наступают

Продолжается очередной накат чиновников на права простых москвичей, который ещё больше усиливает искусственно созданный дефицит парковочного пространства. Столичная бюрократия запустила новый этап расширения зоны платных парковок.

Этот вопрос внесён в повестку дня заседания Совета депутатов района Отрадное, а также запланированного на 17-е апреля заседание Совета депутатов района Лянозово.

Всё это происходит под шумок так называемого благоустройства, которое активнейшим образом лоббируют в мэрии города – в его рамках, по плану столичного градоначальника, только за 2025 год реорганизации подлежат более 700 улиц.

Жители северо-востока Москвы уже хлебнули сполна непродуманной реорганизации улично-дорожной сети и кроустроства: после внедрения чиновниками вредительских островков безопасности в округе регулярно происходят ДТП, а люди опасаются за свою жизнь и здоровье.

Стоит напомнить, что когда процесс внедрения платных парковок в столице лишь начинался, власти Москвы слухали, обещая, что платные парковки не выйдут за пределы Бульварного кольца! Однако желание поиметь с москвичей деньги буквально из воздуха на платных парковках и резидентных разрешения явно берёт верх.